



新阶段 新理念 新格局 聚焦2021年全国两会

全国政协十三届四次会议 今日下午3时开幕

3月10日下午闭幕,会期6天半

全国政协十三届四次会议首场新闻发布会透露:

中国已向28个国家出口疫苗

今年两会 这些热点备受瞩目

1.“十四五”规划

“十四五”将开启全面建设社会主义现代化国家新征程。审查、讨论“十四五”规划和二〇三五年远景目标纲要(草案),是今年两会最为引人关注的的内容之一。

2.改革着力点

两会上,“改革”是绝对的高频词。在全面深化改革取得历史性伟大成就的基础上,构建新发展格局、完善要素市场化配置、完善公平竞争制度、创新链产业链融合发展、激发市场主体活力、稳定保障就业、完善收入分配制度等,都将是改革进一步着力的方向。

3.新发展格局

加快构建以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局已成共识。这意味着中国14亿多人口、4亿以上中等收入群体构成的超大规模市场和内需潜力将充分释放。

4.科技创新

近年来中国科技发展突飞猛进,自主创新能力大幅提升,但在光刻机、高端芯片等领域依旧存在被“卡脖子”的情况。如何强化国家战略科技力量,调动企业和人才创新积极性,跑出中国创新“加速度”?人们期待两会上的真知灼见。

5.乡村振兴

随着“三农”工作重心从脱贫攻坚转向全面推进乡村振兴,中国将巩固拓展脱贫攻坚成果,守住不发生规模性返贫的底线,稳定发展粮食生产,解决好种子和耕地问题,实施乡村建设行动,深化农村改革。

6.绿色发展

碳达峰、碳中和是中国2021年的重点任务之一。这意味着产业结构、能源结构、投资结构、生活方式等方面深刻的深刻转变。落实新发展理念,建立健全绿色低碳循环发展经济体系,中国将围绕推动全面绿色转型深化改革。(新华社)

代表委员万米高空
点赞羊城晚报——

“很及时很好看,
读完干劲满满!”



全国人大代表李金东阅读《羊城晚报》

羊城晚报讯 记者侯梦菲、丰西西摄影报道:3月3日上午,部分在全国人大代表和任粤全国政协委员乘机赴京参会。飞机上,代表、委员们收到了羊城晚报为本次全国两会精心准备的《共话“十四五”,开启新征程》特刊和《牢记嘱托 南粤来鸿》跨版报道。厚重大气版面、图文并茂的内容,引起了代表、委员们的关注和点赞。

刚上飞机,全国人大代表李金东就拿起座位上的羊城晚报,仔细阅读。“特刊中对‘十三五’期间广东所取得的成就进行了报道,让我对‘十四五’的发展更充满信心!”作为一名来自海陆丰革命老区的代表,李金东很关注“十四五”规划中涉及民生福祉的相关政策。“希望在‘十四五’期间,粤港澳大湾区的建设取得重要成果和进展。尤其是广州、珠海到澳门的高铁可以尽快得以规划、建设,这对珠江口西岸的产业发展和民众出行都影响深远。”

“羊城晚报的这份特刊很及时,点赞!”全国人大代表廖贵平告诉记者,今年是“十四五”的开局之年,今年全国两会也将对“十四五”规划草案进行审查、讨论。“在大会召开前报道广东‘十四五’规划的相关内容,我们读了之后更觉干劲满满。”廖贵平很关注“十四五”规划中涉及民生福祉的相关政策。“希望在‘十四五’期间,粤港澳大湾区的建设取得重要成果和进展。尤其是广州、珠海到澳门的高铁可以尽快得以规划、建设,这对珠江口西岸的产业发展和民众出行都影响深远。”

全国政协委员、广东财经大学法学院副院长鲁晓明对羊城晚报特刊印象深刻,他表示,《牢记嘱托 南粤来鸿》版面精美大气,十分具有文化气息,体现了羊城晚报作为“文化大报”的特色。

相关报道见A3-A6

省委常委会召开会议 认真学习贯彻 习近平总书记 审阅述职报告 提出的重要要求

李希主持会议

详见A2

乡村振兴 第一线

不负好春光 耕种正当时

目前,广州正以促春耕春播生产为契机,抢抓农时,全面铺开春耕春播生产各项工作。预计2021年全市早造粮食种植面积约为20.8万亩,其中早稻面积约15.8万亩,目前已完成育秧面积逾万亩。

韶关市昨天在仁化县扶溪镇召开春耕春播现场会,部署今年农业生产工作,提出全面掀起春耕生产热潮,全力夺取早造和全年农业生产丰收,助力乡村振兴发展。



相关报道见A8、A9

在韶关春耕春播现场会上进行的农用无人机作业展示 谢锦树 摄

珠三角明起或有大雨 6日全省普遍降温

详见A7

广州东莞将有 三条地铁实现对接

详见A8

新闻管家

看新闻管家 知今日天下

五家社区团购企业被罚650万元

2020年下半年,部分社区团购企业利用资金优势,大量开展价格补贴,扰乱市场秩序,引发社会各界广泛关注。3月3日,市场监管总局依法对橙心优选、多多买菜、美团优选、十荟团等四家社区团购企业分别处以150万元人民币罚款的行政处罚,对食享会处以50万元人民币罚款的行政处罚,五家企业罚款金额合计达650万元。

国家市场监督管理总局有关负责人表示,随着各大互联网平台企业大举进入社区团购市场,秩序不规范、操作不合法等问题也日益显现:一是采用不正当手段挤压线下社区经济市场,容易造成秩序混乱,影响社会稳定。二是大型互联网平台企业存在“烧钱抢市场、垄断后提价”的不正当竞争倾向,容易损害消费者权益。三是不正当价格行为扰乱市场价格秩序。(新华社)

火星 高清大图来了!

天问一号探测器拍摄了3幅

3月4日,国家航天局发布3幅由我国首次火星探测任务天问一号探测器拍摄的高清火星影像图,包括2幅彩色图像和1幅彩色图像。彩色图像由中分辨率相机拍摄,画面为火星北极区域。

成像区域内火星表面小型环形坑、山脊、沙丘等地貌清晰可见,据测算,图中最大撞击坑的直径约620米。彩色图像由中分辨率相机拍摄,画面为火星北极区域。

新华社发

@街谈巷议

索回儿童打赏 获法院支持 好!

近日,最高人民法院介绍未成年人司法保护典型案例时,有个信息备受关注:对未成年人参与网络付费游戏和打赏纠纷提供规则指引。当孩子未经监护人同意,参与打赏等支出与其年龄、智力不符的款项,监护人要求网络返还的,法院予以支持。

网络和智能手机为孩子打开一个奇幻世界,纠纷也不期而遇。有的孩子背着父母,随意给网络主播打赏,动辄几千上万元。有的孩子甚至把父母辛辛苦苦挣来养家糊口的钱也打赏殆尽。待父母向网络平台索讨时,却困难重重。有的父母实在讨不回,就只能自认倒霉。

法律支持父母类似的索回诉求,并非介入普通的消费纠纷,而是事关未成年人权益保护的原则。未成年人超出认知的网络打赏,固然有父母的监护失职,但更暴露出平台的漏洞。有些网络平台为吸引流量花样迭出、百般诱惑,对缺乏分辨力的孩子来说,很容易上钩。如此做法本身便涉嫌侵犯未成年人权益。因此,退还孩子和家长的“冤枉钱”,理所应当!

诚然,依法要求网络退回儿童不当消费收入,这只是第一步。对游戏、直播等网站,要求其提供绿色上网环境,严格保护未成年人,才是更关键一环。网游的成瘾性,令无数懵懂少儿误入歧途,甚至毁掉前程,这样的悲剧不能再上演了!网络打赏难道不应该有门槛和规则限制吗?这些都是法律应尽快填补的漏洞。

责编/林丽爱 赵鹏 美编/蔡红 校对/潘丽玲